



着力推动构建共建共治共享的社会治理格局

省公安厅深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神



星报讯(记者 徐越蕾 通讯员 皖公宣)近日,安徽省公安厅召开党委(扩大)会议暨理论学习中心组(扩大)学习会,专题传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神,研究全省公安机关贯彻落实措施。

会议指出,习近平总书记时隔四年再次亲临安徽考察,是江淮儿女期盼已久的喜事、是全省人民政治生活中的一件大事,进一步坚定了全省上下推进建设中国式现代化美好安徽的信心决心、进一步明确了安徽在全国发展大局中的坐标定位、进一步指明了安徽推进高质量发展的前

进方向。全省公安机关要深刻认识习近平总书记考察安徽的重大意义,深刻领悟习近平总书记重要讲话精神,把握丰富内涵、吃透精神要义、领悟实践要求,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,立足公安机关职责定位,全力以赴为全省经济社会高质量发展保驾护航。

会议强调,要坚持学深悟透,准确把握习近平总书记考察安徽重要讲话的精神实质,深入学习领会习近平总书记关于“人民内部矛盾要用调解的办法解决”的重要指示,持续推动基层警务深度融入基层社会治理体系,着力推动构建共建共治共享的社会治理格局;深入学习领会习近平总书记关于“加快科技创新和产业转型升级”的重要指示,深化科技强警战略,加快形成和提升安徽公安机关新质战斗力;深入学习领会习近平总书记关于“推进深层次改革和高水平开放”的重要指示,持续深化公安改革,推动全省公安工作质量变革、效率变革、动力变革;深入学习领会习近平总书记关于“营造市场化、法治化、国际化一流营商

环境”的重要指示,持续深化公安机关行政管理服务改革,全力服务保障全省经济社会高质量发展;深入学习领会习近平总书记关于“毫不放松坚持党的领导、加强党的建设”的重要指示,严格落实全面从严治党政治责任,着力锻造过硬公安铁军;深入学习领会习近平总书记关于“抓好第四季度经济工作”的重要指示,全力以赴夺取全年公安工作的圆满收官。

会议要求,要精心组织,迅速掀起习近平总书记考察安徽重要讲话精神的学贯热潮,切实提高学习贯彻的实效性、针对性。要迅速学习抓落实,持续开展多形式、分层次、全覆盖的学习,推动全警学深悟透、立根固本、矢志笃行。要细化分解抓落实,紧密结合公安工作实际,以“钉钉子”精神把总书记嘱托的事办好、把安徽的公安工作干好。要统筹兼顾抓落实,全力以赴推进打防管控各项措施,以维护安全稳定的实际行动检验学习贯彻成效。



长丰：“汽”势磅礴勇当先

10月31日,航拍位于长丰县下塘镇的比亚迪合肥基地。近年来,长丰县锚定“首位产业”,依托比亚迪合肥基地项目,加快建设集整车制造、零部件、后市场、智能网联等全产业链为一体的新能源汽车产业。全县“首位产业”加速跑、“汽”势磅礴勇当先的态势正在加速形成。

星级记者 黄洋洋/图

安徽建立大黄山地理标志行政保护一体化协作机制

星报讯(记者 马冰璐)大黄山地理标志行政保护一体化暨黟山石墨茶(黟县石墨茶)、黟县香榧地理标志产品发布会日前在黄山市黟县举行。会议期间,黄山、池州、安庆、宣城——“大黄山”四市市场监管局共同签署“大黄山地理标志行政保护一体化协作协议”。

协议明确,将在地理标志案件线索移送、案件协助调查执行、联合执法保护、协作互认共享等领域建立协作机制。根据协作协议,大黄山四市市场监管局将相互通报有关案件线索,相互协助送达处理文书、调查取证以及办理提交强制执行申请材料等事项;围绕重点领域、重点产业、重大专项的地理标志保护工作,共同开展具有针对性的联合行动;逐步统一地理标志案件的法律适用标准和处罚尺度,建立地理标志侵权判定互认机制;共享地理标志侵权纠纷检验鉴定技术机构和资源,积极探索跨市地理标志仲裁调解机制,加快研究多元化纠纷解决机制;共商地理标志海外维权援助机制,共享海外维权政策信息、预警提示、专家智库等服务资源。

同时,大黄山四市市场监管局将设立大黄山地理标志行政保护一体化工作领导小组,组长由大黄山四市市场监管局局长轮值担任,确保协作机制有序有力高效运转。

六尺巷何以赋能基层治理?

中央媒体看安徽

据10月31日《农民日报》2024年10月17日,习近平总书记在安徽考察期间,来到桐城市的六尺巷,重温张吴礼让典故。总书记说,六尺巷体现了先人化解矛盾的历史智慧,要作为弘扬中华优秀传统文化的教育场所,发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵传统美德的作用,营造安居乐业的和谐社会环境。

桐城六尺巷其实很“窄”,是一条长约100米的狭窄巷道,宽度只有六尺,相当于2米左右,三人并行都显得有些拥挤。六尺巷又很“宽”,由此延伸出的“六尺巷调解法”“六尺巷工作法”以及谦和礼让思想深深融入了桐城社会治理的各个方面,成为桐城的精神标识之一。

“六尺巷调解法”的精髓就在于用柔性方式钝化矛盾。桐城市人民法院党组成员、孔城人民法庭庭长张诚解释到“比如说公司与员工发生矛盾,我们肯定先做公司方面的思想工作;债权人相对于债务人而言可能就是强者,所以也会先做债权人的思想工作。强者先让,互谅互让。”

这位在基层法庭工作了近30年的法官眼中,最重要的核心无疑是人。他认为,人民调解法出台已有十余年了,无论是“枫桥经验”还是“六尺巷工作法”等,全国各地的社会治理经验都越来越重视基层调解。

随着“六尺巷调解法”的深入推进,“六尺巷工作法”也应运而生,桐城市众多司法行政机关甚至乡镇、街道、村(社区)纷纷跟进,用各自不同的方式解读其精神要义。

在新时代,六尺巷被激发出新的生命力,成为基层治理的一大“法宝”,正不断续写着关于礼让与和谐的崭新故事。

在新时代,六尺巷被激发出新的生命力,成为基层治理的一大“法宝”,正不断续写着关于礼让与和谐的崭新故事。

今日的桐城市,无论城市还是乡村,六尺巷文化元素无处不在,从邻里小争到诉讼大纷,六尺巷典故的运用贯穿始终,如春风化雨、润物无声般启迪广大群众对标先贤、以礼为先,引导矛盾双方互谅互让、握手言和。六尺巷中蕴含的谦和礼让、和为贵理念代代相传,滋润着中华儿女的心灵。

替车检验、出具虚假排放检验报告 安徽这起典型案例被公布

星报讯(记者 徐越蕾)记者昨日获悉,生态环境部10月30日公布机动车排放检验领域第三方机构专项整治5个典型案例,以严厉打击通过弄虚作假帮助超标车辆“假达标”等违法行为。其中,安徽泽宇机动车安全综合检测有限公司替车检验出具虚假排放检验报告案在内。

安徽省蚌埠市生态环境局对全市机动车排放检测机构开展非现场巡查时发现,安徽泽宇机动车安全综合检测有限公司一条检测线频繁有车辆重复检测,且临近检测线多次出现同步检测情况,疑似存在替车检验行为。

执法人员调取检测数据和视频,通过采取数据比对、视频追踪、现场检查和调查询问等方式,发现该机构对于难以通过OBD检验或排放检验的重型柴油车或汽油车,长期使用汽油车代替检验。2023年12月以来,累计出具虚假合格检验报告71份。

根据《中华人民共和国大气污染防治法》第五十四条、第一百一十二条规定,蚌埠市生态环境局对该机构实施行政处罚,罚款27.5万元,没收违法所得7700元。蚌埠市市场监管局已依法取消该机构检验资格。